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ANEXO 1  

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ANEXO 2 

 

ENCUESTA 

 

 

 

 

1.- Género 

               Femenino               (    ) 

 

               Masculino               (    ) 

 

2.- Edad  

 

               De 18 a 25 años               (    )                 

               De 26 a 45 años               (    )  

La información recabada en la presente encuesta es con fines netamente académicos, 

por lo que los datos que nos proporcione serán de estricta confidencialidad, se les ruega 

ser sincero en sus respuestas. Gracias 



               De 46 años o más            (    ) 

 

3.- ¿Cuantos hijos tiene 
 

1      (    )                                     

 

              2                               (    ) 

 

              3                               (    ) 

 

              4                               (    ) 

 

              Más de 4                  (    )                

 

              Ninguno                   (    ) 

 

 

 

 

 

4.- ¿Cuantos de sus hijos dependen de los ingresos laborales artesanales que usted realiza?  

Marca solo un óvalo. 
 

              1                                      (    )                                 

 

              2                                      (    )            

 

              3                                      (    )       

 

              4                                      (    ) 

 

             Todos                              (    ) 

 

             Ninguno                          (    ) 

 
 

5.- ¿Cuánto tiempo de privación de libertad lleva en este Centro Penitenciario?  
 

               Menos de 1 año                    (    ) 

 

               1 año                                      (    ) 

 

               2 años                                    (    ) 

 

              3 años                                     (    ) 



 

               4 años                                    (    ) 

 

               5 años                                    (    ) 

 

               6 años                                    (    )  

 

               7 años                                    (    ) 

  

               8 años                                    (    ) 

 

               9 años                                    (    ) 

 

               10 años                                  (    ) 

 

               Más de 10 años                     (    ) 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

6.- ¿Cuál es el nivel educativo con el que cuenta? 

 

               Primaria                                                       (    )    

               Secundaria                                                  (    ) 

               Bachillerato                                                 (    )  

               Técnico medio                                             (    )  

               Técnico Superior                                         (    )  

               Licenciatura                                                 (    ) 

               Estudios de Posgrado                                 (    ) 

               Ninguno de los anteriores                           (    )    

 

7.- ¿Qué actividad laboral artesanal desarrolla dentro del Penal? 

(Selecciona todas las opciones que correspondan) 

Artesanía en madera                                                                (    ) 



Artesanía en cerámica                                                              (    ) 

Artesanía en goma (llantas usadas)                                         (    )                                                                

Sastrería                                                                                   (    ) 

Talabartería                                                                               (    ) 

Artesanías de periódico                                                            (    ) 

Artesanía de carpintero (Canasto cincho)                                (    ) 

Artesanías de cuernos de toro                                                 (    ) 

Otros:………………………………………………………… 

 

 

8.- ¿Cuenta con maquinaria y herramientas necesarias para realizar su trabajo? 

      

                   SÍ            (     )                                                      NO           (     ) 

 

 

 

 

 

9.- ¿Cuáles son las condiciones de trabajo dentro del Penal de Morros Blancos para el 

desarrollo normal de las actividades que requiere su oficio? Marque donde corresponda  

(Marca solo una opción por fila). 

  

                                              Muy buenas                         Buena                      Regular          Mala              

   Espacio                              

   Iluminación 

   Ambiente (Frío - Caliente)   

         

 

10.- ¿Considera que en su ambiente de trabajo existe el riesgo de adquirir alguna enfermedad? 

(Marca solo una opción). 

v

v 

g

h

g 



 

          SÍ           (   )                              NO            (    )                 TAL VEZ     (    ) 

 

 

 

11.- ¿Qué tipo de materia prima utiliza para la producción de sus artesanías? * 

(Selecciona todas las opciones que correspondan). 

 

              Madera                                                  (    ) 

              Goma                                                     (    ) 

              Papel                                                     (    ) 

              Vidrio                                                     (    ) 

              Textiles                                                  (    ) 

              Cuero                                                     (    ) 

              Plástico                                                  (    ) 

              Caña bambú                                          (    ) 

              Otros:……………………………………………………………… 

 

 

 

 

12.- ¿Cómo obtiene la materia prima para elaborar sus productos? 

      (Selecciona todas las opciones que correspondan). 
 
               Familiares                                                                            (    ) 

               Le proporciona el Penal                                                       (    )                                               

               Le proporciona alguna ONG                                                (    ) 

               Personas particulares (Proveedores)                                  (    ) 

               Otros:………………………………………………………… 

 

13.- ¿Considera que su producto es identificado o conocido por un mercado en nuestro 

Departamento? (Marca solo una opción). 

 



               Nada conocido                                                  (    ) 

               Poco conocido                                                  (    )  

               Regularmente conocido                                    (    )  

               Muy conocido                                                                 (     ) 

 

14.- ¿Dónde venden sus productos? (Selecciona todas las opciones que correspondan). 

 

               Ferias                                                                                          (    ) 

               Mercados                                                                                    (    ) 

               Algún espacio otorgado por la alcaldía                                       (    ) 

               Tiendas                                                                                       (    ) 

               Calles                                                                                          (    ) 

               Otros:…………………………………………………………… 

15.- ¿Con qué frecuencia saca sus productos al mercado? (Marca solo una opción). 

 

               Diariamente                                               (    ) 

               Semanalmente                                           (    ) 

               Mensualmente                                           (    ) 

               Anualmente                                               (    ) 

               Nunca                                                        (    ) 

 

 

16.- ¿Según orden de importancia, mencione el destino de los ingresos que obtiene por la venta 

de su producto? (Selecciona todas las opciones que correspondan). 

 

               Apoyo a la familia                                                                                  (    ) 

               Alquiler                                                                                                   (    ) 

               Ayuda económica personal                                                                    (    ) 

               Cancelación de Deuda                                                                           (    ) 

               Cancelación a ayudantes de su trabajo                                                  (    ) 

               Otros:………………………………………………………………… 

 



17.- ¿Cuál era su dedicación laboral antes de ingresar al penal? 

            …………………………………….. 

            …………………………………….. 

            …………………………………….. 

18.- ¿Usted realizaba el trabajo de artesanías antes de ingresar al Penal? (Marca solo una 

opción). 

            SÍ      (    )                                                               NO     (    ) 

19.- ¿Usted recibió capacitación artesanal dentro del Penal? (Marca solo una opción). 

               Siempre                                       (   )  

               Ocasionalmente                           (   )  

               Casi nunca                                   (   ) 

20.- ¿Cómo fue para usted la capacitación recibida? (Marca solo una opción). 

               Muy buena                                                             (   ) 

               Buena                                                                     (   ) 

               Regular                                                                   (   ) 

                Mala                                                                      (   ) 

21.- ¿En promedio de cuánto tiempo duraron los cursos de capacitación? 

(Marca solo una opción) 

               Días                                (   ) 

               Semanas                         (   ) 

                Meses                            (   ) 



22.- ¿Quiénes fueron los responsables para impartir esos cursos de capacitación? (Selecciona 

todas las opciones que correspondan). 

               Personas del Régimen Penitenciario                  (   )  

               Personas de Organismos Internacionales           (   )  

               Caritas Tarija                                                      (   ) 

               INFOCAL                                                           (   ) 

               UAJMS Otros:……………………………………….. 

23.- ¿Cuál cree usted que es el principal problema que existe para el desarrollo de su oficio 

dentro del Penal? (Selecciona todas las opciones que correspondan). 

              Espacio y condiciones de trabajo                                        (   )  

              Materia prima con costo elevado                                        (   ) 

              No contar con capacitación                                                 (   ) 

              Ingresos económicos                                                           (   ) 

             Apoyo a la Gestión del Penal                                               (   ) 

              No se conoce su producto                                                   (   ) 

              No cuenta con una marca o identidad                                 (   ) 

              No se apoya con promoción y difusión de los productos   (   ) 

              Producción insuficiente para el mercado                            (   ) 

              Materia prima escasa                                                          (   ) 

              Venta de productos escasa                                                  (   ) 

              Otros:…………………………………………………………….  

 

24.- ¿Considera que el trabajo artesanal que desarrolla es una alternativa para su inserción a 

la sociedad? (Marca solo un óvalo). 



 

            Sí   (   )                                      No          (   )                                  Tal vez    (   ) 

 

25.- ¿Piensa dedicarse a la producción artesanal cuando esté en libertad? (Marca solo un 

óvalo). 

         SÍ       (   )                   NO          (   )                          TAL VEZ       (   ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ANEXO 3 

 MATERIA PRIMA QUE UTILIZAN  

 

  Frecuencia Porcentaje 

Válido Alambre 2 0,6% 

arcilla 4 1,3% 

Caña bambú 1 0,3% 

cuerno de toro 4 1,3% 

Cuero 23 7,2% 

Cuero, Cuerno 1 0,3% 

Cuero, Plástico 1 0,3% 

Encendedores reciclaje 1 0,3% 

Fierro 3 0,9% 

Goma eva 1 0,3% 

Goma, Cuero 1 0,3% 

Goma, Papel 1 0,3% 

Goma, Papel, Vidrio, Textiles, 
Plástico 

1 0,3% 

Hilo cola de rata 2 0,6% 

Hilo de caña 1 0,3% 

Hilo tanza 1 0,3% 

Lana 7 2,2% 

Lana, hilo 2 0,6% 

Lana, hilos 1 0,3% 

Madera 176 55,0% 

Madera, Arcilla 1 0,3% 

Madera, Caña bambú 1 0,3% 

Madera, Cuero 6 1,9% 

Madera, Fierro 1 0,3% 

Madera, goma eva 1 0,3% 

Madera, Goma, Papel, Vidrio, 
Textiles, Cuero, Plástico, Caña 
bambú 

1 0,3% 

Madera, Hilo 1 0,3% 

Madera, Hilo encerado 1 0,3% 

Madera, hilos 1 0,3% 

Madera, Papel 7 2,2% 

Madera, Papel, Arcilla 1 0,3% 

Madera, Papel, Fierro, Tela 1 0,3% 

Madera, Papel, lana y yeso 1 0,3% 

Madera, Papel, Plástico 1 0,3% 

Madera, Papel, Textiles 1 0,3% 

Madera, Pintura 1 0,3% 



Madera, Plástico 1 0,3% 

Madera, Tela 1 0,3% 

Madera, tela, pintura 1 0,3% 

Madera, Textiles 1 0,3% 

Papel 14 4,4% 

Papel, Caña bambú 1 0,3% 

Papel, Cuero 1 0,3% 

Plástico 7 2,2% 

Plástico, yeso 1 0,3% 

Plastofor y Goma eva 1 0,3% 

Tela 11 3,4% 

Textiles 12 3,8% 

Textiles, Cuero 1 0,3% 

Textiles, Lana 2 0,6% 

Textiles, Tela 2 0,6% 

Textiles, Tela, cierres 1 0,3% 

Yeso 1 0,3% 

Total 320 100,0% 
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ANEXO 4 

 COMO OBTIENE LOS PRIVADOS DE LIBERTADA LA MATERIA 

PRIMA  

  Frecuencia Porcentaje 

Válido Le Proporciona la Alcaldía 2 0,0% 

Compra de tienda directa 1 0,3% 

Le proporcionan conocidos 1 0,3% 

Familiares 164 51,3% 

Familiares, Le proporciona el Penal 1 0,3% 

Familiares, Mediante pedidos 1 0,3% 

Familiares, Personas particulares 

(Proveedores) 

15 4,7% 

Lo consigue de manera 

Independiente 

5 1,6% 

Le proporciona alguna ONG 1 0,3% 

Le proporciona el Penal 11 3,4% 

Mediante pedidos 20 6,3% 

Le proporciona el padre de la Iglesia 1 0,3% 

Personas particulares (Proveedores) 96 30,0% 

Reciclan 1 0,3% 

Total 320 100% 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ANEXO 5 

 DONDE VENDEN SUS PRODUCTOS ARTESANALES 

 

  Frecuencia Porcentaje 

  Algún espacio otorgado por la 

alcaldía 

1 0,3% 

Por pedidos 61 19,1% 

Calles 26 8,1% 

Calles, Dentro del Penal 2 0,6% 

Centro Penitenciario 1 0,3% 

Dentro del Penal 34 10,6% 

Ferias 87 27,2% 

Ferias, Calles 10 3,1% 

Ferias, Calles, penal 1 0,3% 

Ferias, familiares 1 0,3% 

Ferias, Meadiante pedidos 1 0,3% 

Ferias, Mediante entrega 1 0,3% 

Ferias, Mediante familiares 1 0,3% 

Ferias, Mediante pedidos 20 6,3% 

Ferias, Mercados 9 2,8% 

Ferias, Mercados, Calles 3 0,9% 

Ferias, Mercados, penal 2 0,6% 

Ferias, Mercados, Tiendas 2 0,6% 

Ferias, Mercados, Tiendas, Calles 1 0,3% 

Ferias, pedidos 3 0,9% 

Ferias, penal 9 2,8% 

Ferias, Tiendas 1 0,3% 

Lo venden a familiares 2 0,6% 

 Lo venden Mediante familiares 2 0,6% 

Mercado Potosino 1 0,3% 

Mercados 10 3,1% 

Mercados, Calles 3 0,9% 

Mercados, Contratos 1 0,3% 

Mercados, pedidos 1 0,3% 

No venden 1 0,3% 

Personal del Penal de Morros 

Blancos 

1 0,3% 

Tiendas 10 3,1% 

Tiendas, Mediante pedidos 2 0,6% 

Tiendas, terminal 1 0,3% 

Vende a conocidos 1 0,3% 



Vende a familiares 4 1,3% 

Total 320 100% 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ANEXO 6 

CUAL ES EL DESTINO DE LOS INGRESOS POR LA VENTA DE SUS 

PRODUCTOS 

 

  Frecuencia Porcentaje 

Válido Alquiler, Ayuda económica personal 1 0,3% 

Apoyo a la familia 111 34,7% 

Apoyo a la familia, Alquiler 2 0,6% 

Apoyo a la familia, Alquiler, Ayuda 

económica personal 

5 1,6% 

Apoyo a la familia, Alquiler, Ayuda 

económica personal, Cancelación de 

Deuda 

1 0,3% 

Apoyo a la familia, Alquiler, Ayuda 

económica personal, Cancelación de 

Deuda, Cancelación a ayudantes de su 

trabajo 

1 0,3% 

Apoyo a la familia, Ayuda económica 

personal 

82 25,6% 

Apoyo a la familia, Ayuda económica 

personal, Cancelación de Deuda 

7 2,2% 

Apoyo a la familia, Cancelación a 

ayudantes de su trabajo 

1 0,3% 

Apoyo a la familia, Cancelación de 

Deuda 

3 0,9% 

Ayuda económica personal 95 29,7% 

Ayuda económica personal, 

Cancelación de Deuda 

3 0,9% 

Ayuda económica personal, Gastos 

personales 

1 0,3% 

Cancelación de Deuda 6 1,9% 

no saca 1 0,3% 

Total 320 100,0% 

  



ANEXO 7 

QUE ACTIVIDAD REALIZABAN ANTES DE INGRESAR AL PENAL 

                

  Frecuencia Porcentaje 

  Abogado 1 0,3% 

Asesor Legal 2 0,6% 

Agricultor 33 10,3% 

Agricultor, Albañil 1 0,3% 

Agricultor, Artesanías 1 0,3% 

Albañil 67 20,9% 

Albañil y Electricista 1 0,3% 

Albañil, Chofer 2 0,6% 

Albañil, Metalúrgica 4 1,3% 

Ama de casa 2 0,6% 

Artesanos en Madera 5 1,6% 

Artesiano en cuero 1 0,3% 

Atención de pensión 1 0,3% 

Atención de tienda 1 0,3% 

Ayudante de cocina 2 0,6% 

Balbularia 1 0,3% 

Cajero 1 0,3% 

Carnicero 2 0,6% 

Carpintería en aluminio 1 0,3% 

Carpintero 4 1,3% 

Chapista 4 1,3% 

Chef 1 0,3% 

Chofer 38 11,9% 

Chofer, Agricultor 1 0,3% 

Comerciante 22 6,9% 

Comerciante, Mesero 1 0,3% 

Construcción 1 0,3% 

Consultor de proyectos 1 0,3% 

Consultora independiente 1 0,3% 

Contador 1 0,3% 

Docente 4 1,3% 

Ejecutivo de cuentas 1 0,3% 

Electricista 4 1,3% 

Eléctrico Petrolero 1 0,3% 

Empresario 1 0,3% 

Encargado de Almacén 1 0,3% 

Enfermero 1 0,3% 

Esquivado de equipaje 1 0,3% 



Estudiante 25 7,8% 

Fiscalizador de Obras 1 0,3% 

Funcionario Publico 2 0,6% 

Ganadero 1 0,3% 

Ingeniero Automotriz 1 0,3% 

Ingeniero Electromecánico 1 0,3% 

Lavandero 1 0,3% 

Maestro Constructor 1 0,3% 

Maquinaria pesada y carpintero 1 0,3% 

Mecánico 3 0,9% 

Mecánico de motos 1 0,3% 

Mecánico electricista 1 0,3% 

Metalúrgico 10 3,1% 

Motocierristas 1 0,3% 

Negocio 2 0,6% 

Odontólogo 1 0,3% 

Operador 1 0,3% 

Operador de equipo 2 0,6% 

Operador de equipo pesado 2 0,6% 

Organizador de eventos 1 0,3% 

Peluquería 1 0,3% 

Peluquero 2 0,6% 

Periodista 2 0,6% 

Pintor 4 1,3% 

Plomero y Electricista 1 0,3% 

Profesor 4 1,3% 

Profesor de escuela de danzas 1 0,3% 

Promotora de Tambal 1 0,3% 

Repostería 1 0,3% 

Sastrería 3 0,9% 

Secretaria 1 0,3% 

Servidor Publico 2 0,6% 

Soldador 1 0,3% 

Supervisor de Obras 1 0,3% 

Talabartería 1 0,3% 

Taller Mecánico 1 0,3% 

Tapice cero 1 0,3% 

Técnico 1 0,3% 

Técnico en celulares 1 0,3% 

Técnico en computación 2 0,6% 

Técnico en Gps 1 0,3% 

Técnico en refrigeración 1 0,3% 

Terapeuta 1 0,3% 



Topógrafo 1 0,3% 

Trabajaba en  Bodegas 
Aranjuez 

1 0,3% 

Trabajaba en Fabrica 1 0,3% 

Transportista 1 0,3% 

Universitario 1 0,3% 

Vendía Productos Naturales 1 0,3% 

Ventas 2 0,6% 

Total 320 100% 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ANEXO 8 

QUIENES FUERON RESPONSABLES   DE IMPARTIR CAPACITACIÓN 

  Frecuencia Porcentaje 

  Capacitación particular 1 0,3% 

Capacitación personal 8 2,5% 

Capacitación propia 65 20,3% 

Caritas Tarija 4 1,3% 

CEA 20 6,3% 

Compañeras 2 0,6% 

Compañeros 98 30,6% 

Fundación Guadalquivir 2 0,6% 

Gobernación, Alcaldía 15 4,7% 

INFOCAL 4 1,3% 

Ministerio de Educación 1 0,3% 

Particular 15 4,7% 

Personas del Régimen Penitenciario 67 20,9% 

Propia 14 4,4% 

Trabajadora Social 1 0,3% 

UAJMS 1 0,3% 

Ya tenían conocimiento 3 0,9% 

Total 320 100,0% 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ANEXO 9 

 PRINCIPALES PROBLEMAS QUE EXISTEN PARA EL DESARROLLO 

DE SU OFICIO DENTRO DEL PENAL 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  Frecuencia Porcentaje 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Válido 

Apoyo a la Gestión del Penal 17 5,3% 

Apoyo a la Gestión del Penal, 

Materia prima escasa 

7 2,2% 

Apoyo a la Gestión del Penal, Venta 

de productos escasa 

1 0,3% 

Espacio y condiciones de trabajo 22 6,9% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Apoyo a la Gestión del Penal 

7 2,2% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Apoyo a la Gestión del Penal, 

Materia prima escasa 

1 0,3% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Apoyo a la Gestión del Penal, 

Materia prima escasa, Venta de 

productos escasa 

2 0,6% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Apoyo a la Gestión del Penal, No se 

apoya con promoción y difusión de 

los productos 

1 0,3% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Apoyo a la Gestión del Penal, No se 

apoya con promoción y difusión de 

los productos, Materia prima escasa 

1 0,3% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Apoyo a la Gestión del Penal, No se 

conoce su producto, No se apoya 

con promoción y difusión de los 

productos, Venta de productos 

escasa 

1 0,3% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Falta de mercado 

2 0,6% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Falta de un mercado 

1 0,3% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Ingresos económicos 

3 0,9% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Ingresos económicos, Apoyo a la 

Gestión del Penal 

1 0,3% 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Ingresos económicos, Apoyo a la 

Gestión del Penal, No se conoce su 

producto, Materia prima escasa, 

Venta de productos escasa 

1 0,3% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Materia prima con costo elevado 

14 4,4% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Materia prima con costo elevado, 

Apoyo a la Gestión del Penal 

27 8,4% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Materia prima con costo elevado, 

Apoyo a la Gestión del Penal, 

Materia prima escasa 

14 4,4% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Materia prima con costo elevado, 

Apoyo a la Gestión del Penal, 

Materia prima escasa, Venta de 

productos escasa 

1 0,3% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Materia prima con costo elevado, 

Apoyo a la Gestión del Penal, No se 

apoya con promoción y difusión de 

los productos, Materia prima escasa 

1 0,3% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Materia prima con costo elevado, 

Apoyo a la Gestión del Penal, Venta 

de productos escasa 

1 0,3% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Materia prima con costo elevado, 

Falta mercado 

2 0,6% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Materia prima con costo elevado, 

Ingresos económicos 

1 0,3% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Materia prima con costo elevado, 

Ingresos económicos, Apoyo a la 

Gestión del Penal, Materia prima 

escasa, Venta de productos escasa 

1 0,3% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Materia prima con costo elevado, 

Ingresos económicos, Apoyo a la 

Gestión del Penal, No se conoce su 

producto, No cuenta con una marca 

o identidad, No se apoya con 

promoción y difusión de los 

productos, Materia prima escasa 

1 0,3% 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Materia prima con costo elevado, 

Ingresos económicos, Apoyo a la 

Gestión del Penal, No se conoce su 

producto, No cuenta con una marca 

o identidad, No se apoya con 

promoción y difusión de los 

productos, Materia prima escasa, 

Venta de productos escasa 

1 0,3% 

   

Espacio y condiciones de trabajo, 

Materia prima con costo elevado, 

Ingresos económicos, Apoyo a la 

Gestión del Penal, No se conoce su 

producto, Producción insuficiente 

para el mercado, Materia prima 

escasa, Venta de productos escasa 

      1 0,3% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Materia prima con costo elevado, 

Ingresos económicos, Materia prima 

escasa, Falta de maquinaria 

1 0,3% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Materia prima con costo elevado, 

Ingresos económicos, Materia prima 

escasa, Venta de productos escasa 

1 0,3% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Materia prima con costo elevado, 

Ingresos económicos, No cuenta con 

una marca o identidad, No se apoya 

con promoción y difusión de los 

productos, Producción insuficiente 

para el mercado, Materia prima 

escasa, Venta de productos escasa 

1 0,3% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Materia prima con costo elevado, 

Materia prima escasa 

17 5,3% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Materia prima con costo elevado, 

Materia prima escasa, Falta de 

mercado 

1 0,3% 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Materia prima con costo elevado, No 

contar con capacitación 

5 1,6% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Materia prima con costo elevado, No 

contar con capacitación, Apoyo a la 

Gestión del Penal, No cuenta con 

una marca o identidad, Materia 

prima escasa, Venta de productos 

escasa 

1 0,3% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Materia prima con costo elevado, No 

contar con capacitación, Apoyo a la 

Gestión del Penal, No se apoya con 

promoción y difusión de los 

productos, Materia prima escasa 

1 0,3% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Materia prima con costo elevado, No 

contar con capacitación, Apoyo a la 

Gestión del Penal, No se conoce su 

producto, No cuenta con una marca 

o identidad, No se apoya con 

promoción y difusión de los 

productos, Materia prima escasa, 

Venta de productos escasa 

1 0,3% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Materia prima con costo elevado, No 

contar con capacitación, Falta de 

herramientas 

1 0,3% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Materia prima con costo elevado, No 

contar con capacitación, Falta de 

maquinaria 

2 0,6% 

   

Espacio y condiciones de trabajo, 

Materia prima con costo elevado, No 

contar con capacitación, Ingresos 

económicos 

2 0,6% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Materia prima con costo elevado, No 

contar con capacitación, Ingresos 

económicos, Apoyo a la Gestión del 

Penal, No se apoya con promoción y 

difusión de los productos, Materia 

1 0,3% 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

prima escasa, Venta de productos 

escasa 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Materia prima con costo elevado, No 

contar con capacitación, Ingresos 

económicos, Apoyo a la Gestión del 

Penal, No se conoce su producto, No 

cuenta con una marca o identidad, 

No se apoya con promoción y 

difusión de los productos, Materia 

prima escasa, Venta de productos 

escasa 

3 0,9% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Materia prima con costo elevado, No 

contar con capacitación, Ingresos 

económicos, Apoyo a la Gestión del 

Penal, No se conoce su producto, No 

cuenta con una marca o identidad, 

No se apoya con promoción y 

difusión de los productos, 

Producción insuficiente para el 

mercado, Materia prima escasa, 

Venta de productos escasa 

1 0,3% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Materia prima con costo elevado, No 

contar con capacitación, Ingresos 

económicos, Materia prima escasa 

1 0,3% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Materia prima con costo elevado, No 

contar con capacitación, Materia 

prima escasa 

16 5,0% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Materia prima con costo elevado, No 

contar con capacitación, Materia 

prima escasa, Falta de ayda del 

penal 

2 0,6% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Materia prima con costo elevado, No 

contar con capacitación, Venta de 

productos escasa 

1 0,3% 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Materia prima con costo elevado, No 

se conoce su producto 

1 0,3% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Materia prima con costo elevado, 

Venta de productos escasa 

4 1,3% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Materia prima escasa 

3 0,9% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

No contar con capacitación 

2 0,6% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

No contar con capacitación, Apoyo a 

la Gestión del Penal, No se apoya 

con promoción y difusión de los 

productos, Venta de productos 

escasa 

1 0,3% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

No contar con capacitación, Ingresos 

económicos, Apoyo a la Gestión del 

Penal 

1 0,3% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

No contar con capacitación, Ingresos 

económicos, Apoyo a la Gestión del 

Penal, Materia prima escasa 

1 0,3% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

No contar con capacitación, Ingresos 

económicos, Materia prima escasa, 

Falta de mercado 

1 0,3% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

No contar con capacitación, Materia 

prima escasa 

1 0,3% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

No contar con capacitación, No se 

conoce su producto, Materia prima 

escasa 

1 0,3% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

No se apoya con promoción y 

difusión de los productos 

1 0,3% 

Espacio y condiciones de trabajo, 

Producción insuficiente para el 

mercado, Materia prima escasa 

1 0,3% 

Falta de maquinaria 4 1,3% 

Falta de mercado 1 0,3% 

Ingresos Económicos 6 1,9% 

Ingresos económicos, Apoyo a la 

Gestión del Penal 

1 0,3% 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ingresos Económicos, Falta de 

mercado 

1 0,3% 

Materia prima con costo elevado 12 3,8% 

Materia prima con costo elevado, 

Apoyo a la Gestión del Penal 

4 1,3% 

Materia prima con costo elevado, 

Apoyo a la Gestión del Penal, 

Materia prima escasa 

3 0,9% 

Materia prima con costo elevado, 

Apoyo a la Gestión del Penal, 

Materia prima escasa, Venta de 

productos escasa 

1 0,3% 

Materia prima con costo elevado, 

Apoyo a la Gestión del Penal, No se 

apoya con promoción y difusión de 

los productos, Producción 

insuficiente para el mercado 

1 0,3% 

Materia prima con costo elevado, 

Falta de maquinaria 

1 0,3% 

Materia prima con costo elevado, 

Falta de mercado 

2 0,6% 

Materia prima con costo elevado, 

Ingresos económicos, Venta de 

productos escasa 

1 0,3% 

Materia prima con costo elevado, 

Materia prima escasa 

14 4,4% 

Materia prima con costo elevado, 

Materia prima escasa, Venta de 

productos escasa 

1 0,3% 

Materia prima con costo elevado, No 

contar con capacitación 

4 1,3% 

Materia prima con costo elevado, No 

contar con capacitación, Apoyo a la 

Gestión del Penal 

3 0,9% 

Materia prima con costo elevado, No 

contar con capacitación, Apoyo a la 

Gestión del Penal, Venta de 

productos escasa 

1 0,3% 

Materia prima con costo elevado, No 

contar con capacitación, Ingresos 

económicos, Apoyo a la Gestión del 

Penal, No se conoce su producto, No 

cuenta con una marca o identidad, 

No se apoya con promoción y 

difusión de los productos, Materia 

prima escasa 

1 0,3% 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Materia prima con costo elevado, No 

contar con capacitación, Materia 

prima escasa, Falta de maquinaria 

1 0,3% 

Materia prima con costo elevado, No 

contar con capacitación, No cuenta 

con una marca o identidad, Venta de 

productos escasa 

1 0,3% 

Materia prima con costo elevado, No 

contar con capacitación, Poca 

demanda 

1 0,3% 

Materia prima con costo elevado, No 

contar con capacitación, Producción 

insuficiente para el mercado, Venta 

de productos escasa 

1 0,3% 

Materia prima con costo elevado, No 

contar con capacitación, Venta de 

productos escasa 

1 0,3% 

Materia prima con costo elevado, No 

se apoya con promoción y difusión 

de los productos, Venta de productos 

escasa 

1 0,3% 

Materia prima con costo elevado, No 

se conoce su producto 

1 0,3% 

Materia prima con costo elevado, No 

se conoce su producto, Venta de 

productos escasa 

1 0,3% 

Materia prima con costo elevado, 

Venta de productos escasa 

1 0,3% 

Materia prima con costo elevado, 

Venta de productos escasa, No hay 

mercado 

1 0,3% 

Materia prima escasa 7 2,2% 

No contar con capacitación 10 3,1% 

No contar con capacitación, Apoyo a 

la Gestión del Penal 

2 0,6% 

No contar con capacitación, Apoyo a 

la Gestión del Penal, No se conoce 

su producto 

1 0,3% 

No contar con capacitación, Ingresos 

económicos 

2 0,6% 

No contar con capacitación, Materia 

prima escasa 

1 0,3% 

No contar con capacitación, No se 

conoce su producto, Venta de 

productos escasa 

1 0,3% 

No contar con maquinaria 2 0,6% 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

No se apoya con promoción y 

difusión de los productos 

3 0,9% 

No se apoya con promoción y 

difusión de los productos, Materia 

prima escasa 

1 0,3% 

No se apoya con promoción y 

difusión de los productos, Venta de 

productos escasa 

2 0,6% 

No se conoce su producto 1 0,3% 

No se conoce su producto, Materia 

prima escasa 

1 0,3% 

No se conoce su producto, No 

cuenta con una marca o identidad, 

Materia prima escasa 

1 0,3% 

Venta de productos escasa 3 0,9% 

Total 320 100% 



ANEXO 10 

QUE ACTIVIDAD REALIZA 

  Frecuencia Porcentaje 

Válido Almohadones 1 0,3% 

Artesanía de carpintero (Canasto 

cincho) 

28 8,8% 

Artesanía en alambre 1 0,3% 

Artesanía en cerámica 4 1,3% 

Artesanía en cerámica, Artesanía de 

carpintero (Canasto cincho) 

1 0,3% 

Artesanía en cerámica, tejido de 

malla para pescar 

1 0,3% 

Artesanía en cerámica, Yeso 1 0,3% 

Artesanía en cuero 8 2,5% 

Artesanía en madera 221 69,1% 

Artesanía en madera, Artesanía de 

carpintero (Canasto cincho) 

36 11,3% 

Artesanía en madera, Artesanía en 

cerámica 

2 0,6% 

Artesanía en madera, Artesanía en 

cerámica, Artesanía en goma (llantas 

usadas), Sastrería, Talabartería, 

Artesanías de periódico, Artesanía 

de carpintero (Canasto cincho), 

Artesanías de cuernos de toro 

1 0,3% 

Artesanía en madera, Artesanía en 

cerámica, Artesanías de periódico 

1 0,3% 

Artesanía en madera, Artesanía en 

cerámica, Sastrería, Artesanías de 

periódico, Artesanía de carpintero 

(Canasto cincho), Artesanías de 

cuernos de toro 

1 0,3% 

Artesanía en madera, Artesanía en 

cuero 

3 0,9% 

Artesanía en madera, Artesanías de 

periódico 

4 1,3% 

Artesanía en madera, Artesanías de 

periódico, Artesanía de carpintero 

(Canasto cincho) 

2 0,6% 

Artesanía en madera, Artesanías de 

periódico, lana 

1 0,3% 

Artesanía en madera, artesano en 

cuero 

1 0,3% 



Artesanía en madera, carpintería 1 0,3% 

Artesanía en madera, macramé 1 0,3% 

Artesanía en madera, manillas 

collares 

1 0,3% 

Artesanía en madera, Metalúrgica 1 0,3% 

Artesanía en madera, Sastrería 1 0,3% 

Artesanía en madera, Sastrería, 

Artesanía de carpintero (Canasto 

cincho) 

1 0,3% 

Artesanía en madera, serigrafía en 

Quemado y pintado 

1 0,3% 

Artesanía en madera, Talabartería 2 0,6% 

Artesanía en madera, tallado 1 0,3% 

Artesanía en reciclaje de madera 1 0,3% 

Artesanías de cuernos de toro 5 1,6% 

Artesanías de periódico 12 3,8% 

Artesanías de periódico, Artesanía 

de carpintero (Canasto cincho) 

1 0,3% 

Artesanías de periódico, Artesanía 

en cuero 

1 0,3% 

Artesanías de periódico, caña bambú 1 0,3% 

Artesanías de periódico, peluquera 1 0,3% 

Ayuda a hacer letreros 1 0,3% 

Caña  de bambú 1 0,3% 

Construcción de barcos 1 0,3% 

Cotillón 3 0,9% 

Corchado 3 0,9% 

Cuero 1 0,3% 

Hamacas tejidas 1 0,3% 

Manillas 1 0,3% 

Metalúrgica 3 0,9% 

Motitos en encendedores 1 0,3% 

Ojotas de cuero 1 0,3% 

Reciclado 1 0,3% 

Repostería, pintura en tela 1 0,3% 

Sastrería 20 6,3% 

Sastrería, Talabartería 1 0,3% 

Talabartería 16 5,0% 

Tejido 11 3,4% 

Tejido de mallas para pescar 1 0,3% 

tejido, Bordado 1 0,3% 

Textil 1 0,3% 

Total 320 100% 
 



ANEXO 11 

DATOS DE LA ENCUESTA EN EXCEL 



 



ANEXO Nº 12 

AMBIENTE DE TRABAJO 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



MATERIA PRIMA HERRAMIENTAS 

 

  

 

 

 

 

 

 



PRODUCTOS ELABORADOS EN MADERA 

 



 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



PRODUCTOS ELABORADOS EN CUERO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



PRODUCTOS ELABORADOS EN CINCHO 

 

 



PRODUCTOS ELABORADOS EN PERIODICO 

 

 



PRODUCTOS ELABORADOS EN ALAMBRE 

 

 

 

 

 

 

 



ANEXO 13 

COTIZACIONES 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 


